
Jako každodočně, i letos se 
žáci  Základní školy v Jesenic-
ké ulici v Bruntále ujali úklidu 
lipové aleje vedoucí na Uhlířský 
vrch. Žáci všech devátých tříd  
24. dubna dopoledne v aleji sbírali 
převážně spadlé větve, ale v dolní 
části také odpadky. Sportovní tří-
da uklidila areál sjezdovky.  

Úklid se konal na výzvu Spo-
lečnosti pro obnovu Uhlířského 
vrchu, v čele s JUDr. Vilémem 
Urbišem, místostarostou Brun-
tálu, který se sám akce aktivně 
zúčastnil.

Současně s úklidem aleje pro-
váděli pracovníci Technických 
služeb Bruntál odklízení kamenů 
a zkrášlení okolí. Firma Kareta 

zajistila úpravu silnice -  jedno-
stranné stržení krajnice kvůli 
zlepšení průtoku vody. 

(Dokončení na str. 3)
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Pestrý průvod masek a studentské ve- 
selí, takový byl pátek 3. května na  
bruntálském náměstí.

Oslavu majáles provázela obří hra 
scrabble, kdy živá písmena tvořili studenti 
bruntálských středních škol. Hra byla 
zapsána do české knihy Guinessových rek 
ordů. 

Studenti volili krále majálesu, kterým se 
stal  Filip Varga, student druhého ročníku 
Ekonomického lycea zdejší Obchodní 
akademie a Střední zemědělské školy.

Pestrý program na náměstí zahájily 
účastnice Miss Růženka 2007, které 
zatančily čardáš a další taneční skupiny. 
Studenty pozdravil i starosta města s přáním, 
aby zašlá sláva majálesu byla obnovena. 
Akci pořádalo bruntálské centrum střediska 
volného času (dříve DDM).                   (ta)

Starosta Bruntálu zastupoval město
v Polsku i na Ukrajině

Část svého programu v uplynu-
lých dnech strávil starosta Bruntálu 
Ing. Leoš Gregovský v zahraničí.

V úterý 17. dubna odcestoval spo-
lu s manažery na pozvání bruntálské 
společnosti Alfa Plastik na Ukrajinu, 
do města Luck, kde se o den později 
zúčastnil slavnostního otevření nové 
výrobní haly firmy Alfainterplast. Ta 
je dceřinou společností Alfa Plastiku, 
a v jejím výrobním programu jsou 
plastové přepravky.

Slavnostního aktu se, krom jiných, 
účastnil generální ředitel Alfa Plastiku 
Ing. Aleš Herma, dále zástupce pri-
mátora Lucku, města s přibližně 220 
tisíci obyvatel, a také zástupce vede-
ní volyňské oblasti (obdoba našeho 
kraje). „Byla to pro mne velmi cenná 
zkušenost. Svoji cestu na Ukrajinu 
beru jednak jako podporu bruntálským 
podnikatelům a jednak jako formu pre-
zentace našeho města,“ řekl starosta.

(Pokračování na str. 2)

Živá písmena. Studenti představovali písmena v obří hře scrabble.                                 Foto: -dd-

Jarní úklid v lipové aleji

Na snímku je vpra-
vo Ing. Aleš Herma, 
generální ředitel 
výrobního podniku 
společnosti ALFA 
PLASTIK, a.s. s klí- 
čem od výrobní haly 
na Ukrajině. Upro-
střed stojí Ing. Petr 
Schabjuk, ředitel ta- 
chovského závodu 
společnosti, vedle 
něj starosta Brun-
tálu.

Foto: archiv firmy

Vytekl benzín z auta
V neděli 29. dubna v 10.20 
hod. strážníci zjistili, že z jed- 
noho vozu zaparkovaného  
v Dolní ulici na parkovišti 
vedle cukrárny, vytéká prav-
děpodobně pohonná hmota. 
Zajistili hasiče, kteří vyteklou 
látku zneškodnili, a sehnali 
majitele, který si auto nepro-
dleně odvezl k opravě.       (jo)

Žáci 9. tříd uklízeli větve v lipové aleji.                                   Foto: -dd-



Starosta Bruntálu Ing. Leoš 
Gregovský se jako předseda 
zúčastnil jednání bezpečnostní 
rady města Bruntálu, které se 
konalo v úterý 24. dubna na radni-
ci. Kromě jiného bylo během jed-
nání konstatováno, že se zlepšuje 
spolupráce a komunikace Měst-
ské policie Bruntál s Policií ČR 
a Hasičským záchranným sborem 
Moravskoslezského kraje.

Ve čtvrtek 26. dubna se starosta 
Bruntálu zúčastnil finále největší-
ho českého hokejového turnaje 
dětí - ČEZ Street Hockey 2007, 
které se konalo v Ostravské ČEZ 
Aréně. Turnaje se zúčastnilo také 
družstvo žáků ZŠ a MOG a ZŠ 
Okružní Bruntál.

Součástí velkého finále ČEZ 
Street Hockey 2007 bylo také 
setkání představitelů krajů, měst, 
obcí, médií a hospodářské sféry. 
Ing. Leoš Gregovský se zde se- 
šel s ředitelem TV Polar Jarosla-
vem Korytářem, se kterým jednal 
o regionálním televizním vysílá- 
ní v Bruntále. TV Polar zajistí 
na své náklady distribuci signálu 
z Ostravy na bruntálský vysílač, 
aby také Bruntálští mohli sledo-
vat regionální zpravodajství na 
TV Prima.

Ve středu 2. května se starosta 
spolu s dalšími členy vedení měs-
ta zúčastnil jednání se zástupci 
společnosti SAN-JV, s. r. o. Před- 
mětem jednání byla přístavba 
operačních sálů nemocnice Brun- 
tál, účasten byl také ředitel Pod-
horské nemocnice a.s. MUDr. Ma- 
rián Olejník.

Ve čtvrtek 3. května se starosta 
Bruntálu sešel se svými kolegy 
z dalších měst na XIII. ročníku 
Kongresu starostů a primátorů, 
který hostila Sanatoria Klimko-
vice. Na programu byla kromě 
dalších témata efektivní veřejná 
správa, regionální politika či ener-
geticky soběstačná obec.
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Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete 
na internetových stránkách www.mubruntal.cz

Neoznačený text na stránce
a dále v listu: 

Jiří Ondrášek,  tiskový mluvčí
Městského úřadu Bruntál

Ze starostova diáře

Polsko - český veletrh podnikání
Polsko-český veletrh podnikání 

se uskuteční v polských Hlubči-
cích ve dnech 26. - 27. května 2007 
ve sportovní hale v Olympijské 
ulici 1. Šanci mají také vystavo-
vatelé z našeho regionu, přihlásit 
se mohou do 15. května 2007.

Doprovodnými akcemi vele-
trhu budou dvě výstavy - lidové 
umělecké tvorby a zahradnictví 
- na ploše kolem výstavní haly.  
V průběhu akce se uskuteční Hos- 

podářské fórum, věnované pro-
blematice polsko-české ekono-
mické spolupráce a také soutěž  
o nejzajímavější expozici.

Informace získají zájemci  
v Městském úřadu v Hlubčicích - 
Jadwiga Królikowska (tel. +48 77 
485 30 21 w. 224), Paweł Maleń- 
czyk (tel. +48 77 485 30 21 kl. 
238), a v Městském úřadu v Krno-
vě, tel. +42 554 697 239 (Mgr. 
Eva Markova) a tel. +42 554 697 

274 (Rostislav Balner). 
Podrobné informace, včetně při- 

hlášek pro vystavovatele a účast-
níky Hospodářského fóra, jsou  
k dispozici na internetové adrese: 
www.glubczyce.pl/pc_targi.htm.

Fotoreportáž a veletržní bulletin 
z minulého ročníku je také umís-
těn na internetových stránkách 
obce Hlubčice na www.glubczy-
ce.pl (levé menu: Polsko-české 
veletrhy podnikání).

Centrum osvěty pro životní 
prostředí ve spolupráci s další-
mi organizacemi letos pořádalo 
již 4. ročník Dne Země. Akce 
proběhla v pátek 20. dubna v Kul-
turním středisku Bruntál v Dukel-
ské ulici.

Letos se Dne Země zúčastnilo 
přibližně 676 lidí, (573 školy 104 
veřejnost). Akce se zúčastnily ně- 
které mateřské, základní, střed- 
ní školy, školní družiny a nechybě-
li ani  návštěvníci z řad veřejnosti. 
   Akce byla uspořádána ve spolu-
práci s krajským střediskem vol-
ného času (SVČ) Juventus Karvi-
ná, p.o. - centrum Bruntál, Lesy 
ČR, Svazem skautek a skautů - Ju- 
nák, centrem Sagapo, SPMP Po-
lárka, s některými základními ško- 
lami (ZŠ Okružní, ZŠ Rýmařov-
ská, ZŠ Cihelní) a s prodejnou 
zdravé výživy Robi.

Pro návštěvníky byly připra-
veny různé hry, kvízy a znalostní 

testy, prezentace projektů brun-
tálských základních škol, včetně 
ručních dílen, ochutnávka a pro-
dej výrobků zdravé výživy. 

Pro milovníky jesenické pří-
rody byly připraveny informač-
ní postery o evropsky význam-
ných lokalitách Jeseníků (Správa 
CHKO Jeseníky). 

Program zpestřilo divadelní vy- 
stoupení (soubor Magnetík) a hu-
dební flétnové vystoupení SVČ 
Juventus, Karviná, centrum Brun-
tál. V informačním stánku brun-
tálského Ekocentra Vážka se náv-
štěvníci mohli dozvědět vše o tří-
dění odpadu, byla zde připravena 
schránka na dotazy nebo postřehy 
ke stavu a zlepšování životního 
prostředí v Bruntále a okolí.

Odpolední část programu oslav 
Dne Země proběhla také v salón-
ku Kulturního střediska, kde 
byly připraveny besedy na téma  
„úspora energie v domácno- 
sti, obnovitelné zdroje energie“, 
zazněly otázky a odpovědi k po-
volení kácení dřevin a ořezu stro-
mů či informace o zániku někte-
rých vodoprávních povolení (k od- 
běru povrchových a podzemních 
vod, k vypouštění odpadních 
vod povrchových a podpovrcho-
vých).

Starosta Bruntálu zastupoval město v Polsku i na Ukrajině

Den Země navštívilo přes 600 lidí

O akce ke Dni Země byl mezi ško-
láky velký zájem.            Foto: ZB 

(Dokončení ze str. 1)
Na Ukrajině byl vůbec poprvé a příjemným 

zážitkem pro něj bylo také setkání s tamními 
lidmi, kteří jsou podle starosty velmi vstřícní  
a přátelští. Do Bruntálu se vrátil po více než 
jedenáctihodinové cestě ve čtvrtek 19. dubna.

Pátek 20. a sobotu 21. dubna strávil Ing. 
Leoš Gregovský v partnerském městě Bruntálu, 
polském Opole, kam zavítal na pozvání vedení 
tamní radnice. Účastnil se Dnů Opole, obdoby 
našeho Dne města, a část svého programu věno-
val setkání s představiteli dalších partnerských 
měst Opole z Německa a Maďarska. 

„Musím říct, že naši polští kolegové mají 
značné zkušenosti s využíváním evropských 
fondů, takže některé jejich zkušenosti bychom 
mohli určitě využít. A také bude přínosem, když 
ještě více posílíme spolupráci na sportovní  
a kulturní úrovni,“ dodal starosta. Zástupci 
Opole přijedou na oplátku v červnu na Den 
města do Bruntálu. 

Při návštěvě Polska se bruntálský starosta setkal s prezi-
dentem Opole Ryszardem Zembaczyńskim (uprostřed).

Foto: K. Čech EKONOMIE,
RODINA A ŠTĚSTÍ

Aneb co je „věda a štěstí“  
a proč domácnost prohrává 

soutěž s trhem
Přednáška se koná ve čtvrtek 
17. května v 17:30 - 19:00 hodin 
ve Spolkovém domě M. Ber-
lové, Husova ulice č. 2, Brun-
tál. Vstup volný. Přednáší člen 
vědecké rady Univerzity Karlo-
vy Prof. Ing. Lubomír Mlčoch, 
CSc. Další informace na tel.: 
602 495 601, e-mailu: urbis@tis-
cali.cz. Těšíme se na vaši účast. 



(Dokončení ze str. 1)
Na úpatí aleje byla v minulém týdnu umís-

těna dřevěná konstrukce altánku, který bude 
brzy sloužit výletníkům k odpočinku. Pavilon 
je hrazen částečně z prostředků Společnosti 
pro obnovu Uhlířského vrchu a města Brun-
tál. Návrh dřevěného pavilonu pochází z dílny 

pana Pavla Hrona, známého příznivce Jesení-
ků. Do podoby projektové dokumentace jej 
zpracoval Atelier Prostav s.r.o z Vrbna pod 
Pradědem,  betonové základy připravila firma 
Czasch, dřevěnou kostrukci vyrobilo truhlář-
ství Ladislava Dančiho, střechu ze štípaného 
šindele dodá Petra Pavlíková ze Staré Vsi.  

Práce na pavilonu budou pokračovat v násle-
dujících dnech. 

Slavnostní otevření se předpokládá v neděli 
24. června, kdy bude v kostele na Uhlířském 
vrchu tradiční koncert jako součástí oslav Dnů 
města.   

-dd-
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Oslavu Dne ošetřovatelství, 
která se už v Bruntále stala 
tradicí známou jako Den 
sester, připravuje Podhorská 
nemocnice. Zdravotní sestry, 
nejen z nemocnice, privátních 

ambulancí a domova důchodců, 
ale také všechny profesní skupiny 
od laborantů přes fyzioterapeuty 
až po ošetřovatele se sejdou ve 
středu 23. května v sále kul-
turního střediska. Připraven je 

slavnostní kulturní program, 
setkání s vedením společnosti 
a zástupci města. Na setkání 
budou oceněni zdravotníci za 
výsledky své práce.  

-dd-

Jednapadesát příslušníků Hasičského 
záchranného sboru Moravskoslezského kra-
je obdrželo v úterý 24. dubna  z rukou hej- 
tmana kraje Ing. Evžena Tošenovského me-
daile „Za věrnost“ II. a III. stupeň, tedy oce-
nění za příkladné plnění služebních povin-
ností po dobu nejméně 20 let, respektive 
nejméně 10 let u profesionálních hasičů. 

Mezi oceněnými byli bruntálští profesio-
nální hasiči, Štěpán Mikulka, technik spojo-
vé služby (na snímku přebírá medaili z ru-
kou hejtmana Tošenovského), a jeho bratr 
Bohdan Mikulka, velitel družstva (stojící 
vedle).                                        Foto: MSK

Jarní úklid připravil lipovovou alej na novou sezónu

Žáci ZUŠ mají 
závěrečnou výstavu

Žáci výtvarného oboru Základ-
ní umělecké školy v Bruntále při-
pravují závěrečnou výstavu svých 
prací na téma Živly. Představí  
zde plošné práce - kresby, malby, 
grafiky, ale také sochařské prá- 
ce ze sádry a itongu a keramickou 
tvorbu. Výstava bude zahájena  
10. května v 16.30 hodin v prosto-
rách ZUŠ a potrvá do 31. května.

Do úklidu aleje se zapojil i místostarosta JUDr. Vilém Urbiš (na snímku vlevo), který je každoročním organizátorem této akce. Žáci devátých tříd 
ZŠ Jesenická sbírali suché větve, ale také nalezené odpadky a alej tak  připravili na turistickou sezónu. 		      	         Fota: -dd-

Hasiči dostávali od hejtmana medaile za úspěšnou službu Taneční unie ČR a Taneční škola 
Stonožka Bruntál

pořádají

Mistrovství České 
republiky 

v modern dance 
a street dance

pro sóla, dua a malé skupiny 
pro děti, juniory a hlavní věkovou 

kategorii
v sobotu 19. května 

od 10 hodin
v Městském divadle v Bruntále
Finálová vystoupení se předpo-

kládají v odpoledních hodinách. Při-
praven je minimálně desetihodinový 
maraton tance. V soutěži se představí  
přes 200 tanečníků z celé republiky  
i ze zahraničí. Domácí Stonožka bu-
de mít zastoupení ve všech kategori-
ích a předvede přes 30 choreografií. 
O umístění bude rozhodovat sedmi-
členná porota ve složení zástupců   
z Česka, Slovenska a Polska. Vstup-
né na celý den je 100 Kč. Všich-
ni milovníci a příznivci tance jsou 
srdečně zváni.Hasiči města Brun-

tálu v pondělí 30. dub-
na večer  postavili na 
náměstí Míru májku. 
Ta bude zdobit náměstí 
celý měsíc. 

Její kácení proběhne 
1. června a bude spoje-
né s oslavou Dne dětí, 
kterou bude organizo-
vat Krajské středisko 
volného času Juven-
tus Karviná, Centrum 
Bruntál.         Foto: LT

Zdravotní sestry v květnu oslaví svátek

Náměstí
zdobí májka



V Evropě jsou nadále nejčastěji zneuží-
vanými drogami konopné látky. Podle odha-
dů Evropského monitorovacího střediska 
pro drogy a drogové závislosti (EMCDDA) 
vyzkoušelo marihuanu či jiné konopné pro-
dukty alespoň jednou v životě přibližně šest 
procent dospělé populace v členských státech 
EU, na Islandu, v Lichtenštejnsku, Norsku  
a Švýcarsku. Setrvale vysoká je četnost zneu-
žívání konopných drog mezi mladými lidmi ve 
věku 15 až 34 let.

Marihuana
Pravděpodobně nejznámější a nejzneužíva-

nější drogou, zejména mezi nezletilci a mla-
distvými, je marihuana tzv. „zelí, tráva, maře-
na, joint“.

 Jsou to sušené listy a květenství samičích 
rostlin konopí setého. Účinnou látkou v kono-
pí je THC, který je 4000 krát účinnější nežli 
alkohol. 

Okamžitý účinek vyvolaný kouřením mari-
huany je pocit uvolnění, sucho v ústech, roz-

šířené zorničky, mírná euforie a iluze, že čas 
ubíhá pomaleji, chuť mluvit a hodně se smát, 
skelné oči, zhoršení motorické koordinace, 
může umocnit již existující pocity.

Vysoké dávky konopí mohou mít také halu-
cinogenní účinky, vyvolat pocit strachu a pani-
ku. Pravidelné kouření konopí má zásadní vliv 
na paměť a schopnost koncentrace. Člověk 
pomaleji zpracovává informace a hůře se učí 

(tyto potíže bývají trvalejšího rázu). Důvodem 
může být to, že THC zůstává v těle poměrně 
dlouhou dobu. Část uživatelů marihuany pře-
chází během své drogové kariéry na tzv. tvrdé 
drogy - v našich podmínkách především per-
vitin a heroin. U některých lidí může způsobit 
paranoiu, zmatenost a ustrašenost a skončit  
s marihuanou také není lehké.

Výzkumy ukázaly, že může být návyková 
jak psychicky, tak fyzicky. Při odvykání jsou 
abstinenčními příznaky výkyvy nálad, nervo-
zita a zlost, které mohou přerůst ve výbušnost 
a agresivní chování. Navíc má konopí na plí-
ce podobný účinek jako tabák, zvyšuje riziko 
rakoviny plic, úst a hrtanu (1 joint se rovná asi 
pěti cigaretám). 

Užívá se nejčastěji kouřením vlastnoruč- 
ně vyrobených cigaret (joint), dýmky (čilum, 
šlukovka), vodní dýmky. Dá se sehnat  nejčas- 
těji zdarma od kamaráda, nebo vlastním pěs- 
továním. Na ulici se jeden joint prodává za  20 
- 40 Kč.                                         Radim Rajl,

koordinátor sociální prevence

Univerzita třetího věku  je 
vzdělávací aktivita pro-
váděná na vysokoškolské 
úrovni (přednášky, semi-
náře, cvičení), a určená 
zejména pro seniory.
Cílem této formy vzdě-
lávání je nejen zvýšení 
odborné kvalifikace (zís-
kané vědomosti - případně 
tituly - většinou neslouží 
k výkonu povolání), ale 
zlepšení kvality živo-
ta seniorů, prodloužení 
duševní aktivity a kontakt 
s mladšími generacemi.
Nabízíme právě vám jedi-
nečnou možnost tohoto 
vzdělávání v našem městě 
Bruntál s níže uvedenými 
informacemi:
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Komunitní plánování sociálních služeb
NEBOJTE SE STUDOVAT UNIVERZITU TŘETÍHO VĚKU

SOCIÁLNÍ PREVENCE - Evropě vévodí konopné drogy a stimulanty

Klub seniorů pořádá akci

„Zdraví je nejbohatší 
poklad a prevence
nejlepší způsob,
jak jej zachovat“

Kdy: 21. května 2007
V kolik: od 14.00 h

Kde: Klub seniorů, Pionýrská 2
Cyklus přednášek s praktickou 
ukázkou sestavení jednoduchých, 
lehce stravitelných pokrmů
a jejich ochutnávka.            (RR)

• Pro koho je celoživotní vzdělávání určeno:
- občan ve věku nad 55 let se středoškolským vzděláním
• Rozsah výuky:
- 4 semestry (1 semestr = 32 h)
- výuka 1x za 14 dnů,  po 4 vyučovacích hodinách  

ve školním roce 2007/2008 a 2008/2009

• Témata jednotlivých semestrů:
  

„Nebudete se bát počítačů“
	 „Porozumíte cizím jazykům“
	 „Rozvinete svou osobnost“
	 „Poznáte právo kolem vás“

• Místo konání:
  Základní škola, Okružní 38, Bruntál

• Realizátor celoživotního vzdělávání:
  Základní škola, Okružní 38, Bruntál

• Poskytovatel a garant celoživotního vzdělávání:
  Vysoká škola podnikání, a.s., Centrum celoživotního 

vzdělávání, Ostrava

• Cena kompletního vzdělávacího studia
  (4 semestry)
   2.000,- Kč
• Další informace:
  Mgr. Jan Zaoral, ředitel ZŠ, tel.: 554 231 165
  Renata Rychlíková, koordinátorka kpss, 554 706 134

KRYSTAL - sdružení pro podporu prevence a práce s drogově závislými 
vyhlašuje výběrové řízení na pozici  STREETWORKER

Forma práce: dohoda o provedení práce
Pozice: sociální práce

Oblast: Bruntál, Rýmařov
Náplň práce:  

- sociální práce s cílovou skupinou uživatelů drog v jejich přirozeném prostředí  
- zprostředkování klientům kontakt s návaznými institucemi

Požadujeme:
- min. ukončené SŠ vzdělání, trestní bezúhonnost (doloženou při výběrovém řízení výpisem z trest-

ního rejstříku), časová flexibilita (práce probíhá zpravidla v odpoledních hodinách, někdy i o víken-
dech), je výhodná praxe v sociální oblasti. Nutnou podmínkou k zařazení do výběrového řízení je do- 
ručení strukturovaného životopisu a motivačního dopisu (dopis by měl zodpovědět otázku vaší moti- 
vace k sociální práci s uvedenou cílovou skupinou), které můžete posílat nejpozději do 25. května 2007 
poštou, elektronicky (předmět - výběrové řízení) nebo doručte osobně na adresu:
KRYSTAL o.s., Šmeralova 3, 794 01  Krnov, tel.: 554 620 177, e-mail: krystal.krnov@seznam.cz

POZVÁNKA
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Policejní zprávy

Ve čtvrtek a pátek 26. a 27. 
dubna provedla Policie ČR 
dopravní kontroly v Bruntále 
a Krnově. Jejich součástí byla 
osvěta, týkající se bezpečnosti 
dětí a mladých účastníků sil-
ničního provozu. Řidiči pro své 
děti obdrželi reflexní nálepky, 
instruktážní letáky, pexesa s do- 
pravními značkami a jiné ma- 
teriály k prevenci nehod, zra- 
nění a přestupků v silničním 
provozu.

„Za čtvrteční dopoledne jsme 

v Bruntále kontaktovali celkem 
62 řidičů, jen u tří z nich jsme 
zjistili přestupky, které s nimi 
dopravní policisté vyřešili do- 
mluvou,“ uvedla tisková poli-
cejní mluvčí Lucie Zgarbová. 
V Krnově zkontrolovali dohro-
mady 51 řidičů. V dopravně 
preventivních aktivitách pro děti 
bude policie dále pokračovat 
především formami besed ve 
školách, akcí na dopravním 
hřišti, ale i dalšími kontrolními 
akcemi.     Text na stránce: -dd-

Pomohli ženě
vyřídit upomínku

krátce

Každý rok opakovaně policie upozorňuje 
rybáře, houbaře a další návštěvníky okolí pře-
hrady Slezská Harta, že jejich zaparkovaná, do-
časně opuštěná vozidla, lákají zloděje. Využíva-
jí především toho, že motoristé v autech nezříd-
ka nechávají elektroniku, cennější předměty, 

doklady či peníze. Poslední z takových případů 
začali řešit bruntálští policisté v neděli 29. dub-
na. Dopoledne vnikl zatím neznámý pachatel 
na polní cestě u Razové do uzamčené felicie. 
Odnesl si autorádio s CD přehrávačem a způso-
bil tím majiteli z Jesenicka škodu za 2 500 Kč. 

Mladý 19letý číšník z Bruntálu, který poli-
cistům tvrdil, že byl nad ránem 21. dubna při 
práci okraden, byl ve zkráceném přípravném 
řízení o dva dny později obviněn z trestného 
činu zpronevěry.  Muž policistům tvrdil, že  
v nestřeženém okamžiku ve vinárně na brun-
tálském náměstí přišel v sobotu o číšnický 
flek s tržbou v celkové hodnotě 13 509 Kč. 
Číšnický „flek“  v neděli našla prázdný za-
městnankyně restaurace v zásuvce za ba-
rovým pultem. Mladý číšník zpronevěřené 
peníze stačil utratit. Policistům při výslechu 
uváděl, že si na událost nepamatuje.

Auta rybářů na Slezské Hartě jsou cílem zlodějů Číšník okraden nebyl

Uprchl z výchovného ústavu
Sedmnáctiletého mladíka, po kterém bylo 

vyhlášeno celostátní pátrání, zadrželi bruntálští 
policisté dopoledne 23. dubna doma v Jesenické 
ulici. Tento svěřenec novojičínského výchov-

ného ústavu byl od 23. března na dovolené, ze 
které se ale v rozporu se svou povinností ve sta-
noveném termínu nevrátil.  Mladík byl předán 
psychoterapeutce uvedeného ústavu.  

S nákladní soupravou 
tahače Daf  havaroval 
23. dubna 55letý řidič 
návěsu v Nových Heř-
minovech. Projel levo-
točivou zatáčku, pře- 
jel terénní nerovnost 
s mírným propadem  
a proto se uvolnil zřej-
mě špatně uložený ná-
klad, který se přesunul 
na pravou stranu, a pak  
řidič nezvládl řízení  
a s kamionem vjel za 
pravý okraj komunika-

ce. V pravém silničním 
příkopu se souprava 
převrátila a nárazila do 
dřevěného ohradníku. 
Hmotná škoda na taha-
či činí asi půl milionu 
korun, na nákladu dal-
ších 300 tisíc, na ohrad-
níku asi 2 000 Kč. Ke 
zranění osob nedošlo, 
požití alkoholu bylo u ři- 
diče vyloučeno. Kvůli 
utržené krajnici hava-
roval tentýž den další 
řidič kamionu u Bílčic.

Havaroval s náklaďákem

Globální týden bezpečnosti silničního provozu

Prvním závažnějším případem městské policie 
předposledního dubnového týdne bylo rozebírání vra-
ku automobilu v Dlouhé ulici. Oznámil ho anonym  
v pondělí 23. dubna v 13.25 hodin. Strážníci na místě 
našli rozebranou škodovku okolo níž se pohybovalo 
několik dětí a jeden dospělý. Nikdo nedokázal říct, kdo 
vrak rozebírá nebo komu auto patří, všichni shodně 
tvrdili, že o ničem nevědí. Městští policisté vraková-
ní zdokumentovali, vzali si poznávací značku a ještě 
ten den rozebrané auto z prostoru před domy zmizelo. 
Strážníci pak zjistili posledního majitele vozu a věc 
předali k dořešení odboru životního prostředí.      (jo)

Neobvyklou práci měli strážníci ve 
čtvrtek 26. dubna dopoledne. V 10.20 
hod. se na hlídku v ulici Požárníků 
obrátila starší paní s francouzskými 
holemi a požádala strážníky o pomoc – 
ztratila upomínku od pojišťovny, jejíž 
název si již nepamatovala, a nevěděla, 
jak věc vyřešit. Strážníci brzy jistili  
o jakou pojišťovnu se jedná, ženu tam 
zavezli, pomohli jí věc vyřídit a zavezli 
ji zpět do místa bydliště.                 (jo)

K vraku auta se nikdo nehlásil

Foto: MP

 Foto: -dd-

 Foto: Policie ČR



Revmatologie stála vždy tro-
chu na okraji vnitřního lékařství. 
Dnes je však málo oborů, které 
by v posledních letech zazname-
naly tak obrovský pokrok.

Za velký úspěch lze považo-
vat, že je v Bruntále provozována 
revmatologická ambulance, která 
má od Ministerstva zdravotnic-
tví přiznán statut centra s opráv-
něním aplikace tzv. biologické 
léčby. Pacienti v našem regionu 
tedy mají možnost léčby podle 
posledních poznatků vědy. Pri-
vátní revmatologická ambulance 
MUDr. Dagmar Galatíkové sídlí  
v areálu nemocnice. Když se  
v roce 1994 lékařka Dagmar 
Galatíková začala o revmatologii 
zajímat, byly možnosti léčby jen 
velmi omezené. 

„Dnes se dostáváme na pod-
statu onemocnění a pokud máme 
možnost začít léčbu včas, není 
pacient hendikepován a není na 
něm vůbec poznat, že trpí rev-
matologickou nemocí,“ uvedla 
lékařka.  Díky atestaci z vnitřního 
lékařství i revmatalogie jí nechybí 
komplexní pohled na pacienta.
Jaké jsou příčiny revmatolo-
gických onemocnění?

To by revmatologové a vědci 
věděli velmi rádi.  V posledních 
letech  se v tomto směru hodně zjis- 
tilo, ale zatím přesně nevíme, 
proč některý jedinec začne mít 
revmatické obtíže. Je to souhra  
více faktorů. Předpokládáme vliv 
genetický, vliv virových nemocí, 
také vliv některých civilizačních 
nemocí -  jako je stres, psychické 
vypětí, vyčerpání nebo chronická 
únava. Soubor  těchto jevů může 
nastartovat mechanismy, které mo- 
hou způsobit revmatické onemoc-

nění. Onemocnění 
může postihovat 
nejen klouby, ale 
kterýkoliv orgán 
v lidském těle.
Postihuje one-
mocnění pacien- 
ty určité věkové 
skupiny?

Revmatologic-
ká onemocnění 
nejsou pouze ne- 
mocemi stáří, po- 
stihují jak lidi ve 
středním věku, tak 
i mladé a děti  
nevyjímaje. Nej-
mladší revmatolo-
gičtí pacienti jsou 
jen několikamě-
síční miminka, 
která jsou ošetřo-
vána na specia-
lizovaných dět-
ských klinikách. 
V naši ambulanci 
pak přebíráme pa- 
cienty starší 15 let. 
Setkáváte se s pa- 
cienty s nejasnou 
diagnózou?

Stává se to velmi často. Paci-
enti mají někdy i výčitky, že při-
cházejí zbytečně a spíše se chtějí 
jen poradit. Přicházejí například 
s problémy charakteru kožního, 
neurologického, či ortopedic-
kého. V těchto případech pro-
vedeme základní soubor všech 
laboratorních a dalších vyšetření  
a následně můžeme s čistým svě-
domím říci, zda se jedná o počí-
nající vážnější revmatologický 
problém, nebo pacienta předáme 
příslušnému specialistovi.
Zaznamenala jste v praxi ta-

kový konkrétní případ?
Měli jsme jeden ojedinělý pří-

pad, kdy přišla starší žena s kož-
ními projevy, které byly vcelku 
typické pro jedno systémové rev- 
matologické onemocnění. Po-
drobným vyšetřením jsme odhali-
li karcinom gynekologické oblas- 
ti, který byl včas operován. Paci-
entka  byla nejen zachráněna, ale 
do několika měsíců zcela odezně-
ly i projevy revmatického one-
mocnění.
Jak využíváte nejnovější poz-
natky v léčbě?

Získání statutu centra biologic-

Biologická léčba v revmatologii 
Špičkové vědecké poznatky se uplatňují při léčbě i v Bruntále

Před několika lety, 
v rámci pomoci  revmatic-
ky postiženým pacientům, 
začala při revmatologické 
ambulanci MUDr. Dag-
mar Galatíkové, pracovat 
tzv. Revmaliga.

Je to sdružení pro rev-
maticky nemocné paci-
enty, ale také pro zdravé, 
kteří mají zájem spolupra-
covat. Zásluhu na jejím 
fungování má především 
zdravotní sestra Michaela 
Dobešová. 

Revmaliga pracuje v Bruntále velmi dobře, pa-
cienti si společná setkání jednou měsíčně velmi 
oblíbili. Mnoho členů sdružení je v invalidním 
důchodu a nemá přístup do společnosti jako ostat-
ní zdraví lidé. Na schůzkách je vždy čekají krátké 
odborné přednášky, ale hlavní náplní je především 
setkání s ostatními, výlety, společné návštěvy diva-
dla nebo kina, věnují se keramice, malování. Pro-

gram na schůzkách je pestrý a prohlubuje pocit 
sounáležitosti. 

Za léta činnosti se lidé opravdu spřátelili, jsou 
velmi soudržní, vzájemně se snaží pomáhat si. 
Sdružení si vede i vlastní kroniku.	           -dd-

Revmaliga je sdružením s pestrou činností

Členové Revmaligy na ozdravném pobytu v Karlo-
vě Studánce.	           Foto z kroniky sdružení

Michaela Dobešová.        
Foto: -JG-

Ambulance lékařky Dagmar Galatíkové denně 
ošetří  v průměru třicet pacientů.          Foto: -JG-

ké léčby naši ambulanci oprav-
ňuje k aplikaci extrémně drahých 
léků - tzv. biologických léků. Ty 
znamenají nebývalý převrat v léč-
bě revmatických nemocí. Jsem 
přesvědčena, že tato léčba má 
obrovskou budoucnost. Obdob-
ných pracovišť je v  celé republi-
ce pouze osmnáct, nejbližší další 
jsou v Olomouci a v Ostravě. 
Kdy biologická léčba pomáhá?

Zatím je určena k léčení tří 
diagnóz - revmatoidní artritidy, 
psoriatické artritidy a pro léčbu 
Morbus Bechtěrev. Zjednodušeně 
řečeno se při zánětu tvoří v těle 
látky, které stimulují další látky  
a tak se spustí celá kaskáda zánět-
livých  projevů, které vyústí do 
revmatického zánětu. Biologické 
léky dokáží hned v prvopočátku 
tyto látky zablokovat, takže se 
celý mechanismus zánětu nemůže 
uskutečnit.
Je léčba vhodná pro každého?

Pro biologickou léčbu platí 
velmi přísná kritéria. Léčba je 
extrémně drahá. Na jednoho paci-
enta představuje v průměru  půl 
milionu korun za rok. Jednání se 
zdravotními pojišťovnami jsou v 
mnoha případech velmi  složitá. U 
pacientů s rizikovými faktory by-
chom  rádi zahájili léčbu co nej-
dříve, protože při včasném zahá-
jení může biologická léčba uvést 
pacienta do stabilizovaného sta-
vu, kdy nepotřebuje žádnou léčbu 
nebo může výrazně onemocnění 
zmírnit. 
Jak léčba biologickými léky 
probíhá?

Formy léků jsou dvojí. Injekční, 
které se podávají v infuzích,  nebo 
dvě další látky, které se podáva-
jí podkožně. Podkožní aplikace 
pacienty v amlublanci naučíme. 
Má to pro ně nespornou výhodu, 
protože si je mohou aplikovat 
sami,  podobně jako si diabetik 
píchá inzulín. 
Dá se dnes snadněji určit diag-
nóza revmatické nemoci?

Za poslední roky zaznamenala 
diagnostika revmatických nemo-
cí obrovský pokrok. Díky labo-
ratorním vyšetřením na buněčné 
úrovni nebo pomocí genetických 
vyšetření můžeme  přesně a včas 
diagnostikovat jednak samotnou 
nemoc, nebo i nepříznivé faktory, 
které pacienta předurčují k typu 
revmatického onemocnění.

V diagnostice nám pomáhá také 
rentgenové vyšetření, CT - počí-
tačová tomografie, magnetická 
rezonance, neurologická vyšet-
ření, eventuálně i histologická 
vyšetření, resp. biopsie z různých 
tkání, atd.                               -dd-
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Rada města o tom rozhodla na zasedání 24. dubna. Na doporučení 
sportovní a kulturní  komise rozdělila 700 tisíc korun pro organizace  
s pravidelnou sportovní činností nebo pořádající jednorázové sportov-
ní akce. Pro oblast kultury bylo rozděleno 296 tisíc korun s rezervou  
4 000 Kč na mimořádné akce.

Rada města  Bruntálu vyhla-
šuje anketu o nejlepšího spor-
tovce a sportovní kolektiv roku 
2006.  Při oslavách dne města  
Bruntálu budou přijati starostou 
a členy městské rady Bruntál

a vyhodnoceni nejlepší spor-
tovci a sportovní kolektivy z řad 
mládeže a dospělých.

Navrhnou nejlepšího sportov-
ce může každý. Bude oceněno 
šest nejlepších sportovců (3 mlá-

dež + 3 dospělí) a tři kolektivy. 
Na svém návrhu uveďte jméno 
a příjmení sportovce či trené-
ra, sportovní odvětví a za jaký 
sportovní výkon ho navrhujete. 
U kolektivu uveďte i jméno tre-
néra. Návrhy zasílejte  nejpozdě-
ji do 8. června 2007 písemně na 
adresu:  Město Bruntál, odbor 
ŠKaPP, Nádražní 20, 79201 
Bruntál, e-mail: kvetoslav.cech 
@mubruntal.cz.                     (zr)

Z výtěžku výherních hracích 
automatů bude rozdělen 1 milion

Anketa o nejlepší sportovce v roce 2006



Minulé číslo Našeho domova vás informo-
valo, jak unikátní sopečný kámen u Razové 
vznikl, nyní si povíme o těžbě a užití tufitu.                                                                                           
Tufitický nerost v lokalitách u Razové (přírod-
ní památka)  a naproti karloveckému kostelu 
byl intenzívně těžen po dobu asi osmi set let. 
Důvodem bylo, že tufit má zajímavý vzhled, 
výrobky z něho nebyly těžké, oproti intruziv-
ním horninám (utuhlým pod povrchem země, 
např. žula), dobře se s ním manipulovalo,  
a relativně snadno se opracovával, proto byl 
i levný.

Oblíbený ve stavebnictví
 Byl velice oblíbený ve stavebnictví, ale 

vyráběly se z něho i užitné předměty (koryta, 
žlaby, truhlíky na květiny, mlýnské kameny, 
patníky a nárožní odrazníky). Z tufitu se tesaly 
i podstavce pro hřbitovní pomníky,kříže a boží 
muka.

Pro efektivní kamenickou práci bylo nut-
no ze stěny lomů získat co největší neporu-
šené bloky. Zprvu byla hornina vylamována 
ručně, páčením a klínováním. Do kamene 
se vysekaly drážky, později vyvrtaly díry,  
a do nich se vrážely klíny. Klíny se používaly 
z tvrdého pevného dřeva, které se také polé-
valy vodou. Jejich nabobtnáním se dosáhlo 
trhacího efektu. Ocelové klíny se obkládaly 
plechem pro dosažení většího třecího efektu,  
a k zabránění popraskání horniny. Takto opat-
řené klíny, zasazené v řadě vedle sebe, když na 
ně udeřily palice několika kameníků současně, 
doslova hrály. Postupně zaráženými klíny bylo 
dosaženo pozvolného odlomení celého bloku 
tufitu.

Nejnovější těžební metodou, kdy se dosáhlo 
ideální rovnosti stěny kvádru, bylo odřezává-
ní pomocí lana nebo svazku drátů. Pohonným 
bubnem, otáčeným klikami, se lano (drát), 
vedený přes čtyři kladky (dvě horní a dvě 
spodní)  vřezával do horniny. Pro zapuštění 
spodních kladek bylo nutno nejdříve vyhlou-
bit šachtice. Lano se proti přehřátí polévalo 
vodou, a pro snadnější řezání se do řezu sypal 
křemenný písek. Rovné řezané stěny jsou vidět 
v razovském lomu, kdežto v karloveckém se 
převážně používalo klínování, což dosvědčuje 
i převislá lomová stěna. Oddělování horniny 
pomocí trhavin se nepoužívalo, protože by 
relativně křehký materiál popraskal.

Užití  je všestranné
Užití tufitu bylo skutečně všestranné, 

a je logické, nacházejí-li se oba uvedené 
lomy na katastru obce Razové, že se mate-
riál bude nacházet především zde. Klub 
Za starý Bruntál přišel s iniciativou, aby 
byl uskutečněn projekt Razová - obec tufi-
tů. Finálním aktem má být zřízení Muzea 
tufitů, kde by byla listinná a fotografická 
dokumentace a různé artefakty z vulkanického 
nerostu. Prvním počinem bylo vztyčení kří- 
že s tufitovým podstavcem nad razovským lo- 
mem. V roce 2006 klub zorganizoval v Ra- 
zové pobyt studentů světoznámého sochaře, 
prof. Kurta Gebauera z Vysoké školy umělecko-
průmyslové v Praze, kteří instalovali v parčíku  
u školy ryzí umělecké dílo z tufitu - skulptury 
„Domečky“ - vyjadřující ideu obce tufitů.  
V Razové se nachází řada stavebních prvků ze 
sopečné horniny (základy staveb, zdi, sloupy  

a další), ale nejvýznamnější je tufitová brána u 
statku a překlad se slunečním reliéfem. Časté 
jsou zde základy ke hřbitovním náhrobkům, 
zdobené diagonálními rýhami v síťovém reli-
éfu. Obdobné podstavce nalezneme na karlo-
veckém hřbitově, v Leskovci, Malé Morávce, 
Mezině, Moravskoslezském Kočově, v Zátoru 
a jinde.

Obvyklé bylo používání tufitového mate-
riálu na patníky a nárožní odrazníky, které 
měly zpravidla kuželovitý tvar, chránící rohy 
budov i ostění portálů (bran, vjezdů), před 
ocelovými nápravami povozů. V Bruntále jsou 
zachovány v Zámecké ulici i jinde, a zdobí na 
náměstí Míru sloup sv. Trojice (zv. Morový). 
Podobné nalezneme v Razové, Široké Nivě 
nebo v Rudné p. P. Chloubou Bruntálu jsou 
tufitové arkády (podloubí) v nádvoří zámku  
a kvádry jsou osazeny i ve věži. 

Používal se před staletími
Nejstarší doložené použití tufitu v našem 

kraji je na hradě Šelenburku nad Úvalnem  
- prstenec z kvádrů asi okolo r. 1320. Z vulka-
nického kamene jsou také kasemata olomouc-
ké pevnosti a celé kvádry se vozily až do Víd-
ně. Tufit na stavbách je doložen i z Opavy.

Použitá literatura: Stočes B. (1945) Základy 
hornictví. Česká grafická Unie a.s. Praha.

Pacák O.(1928): Čediče Jeseníku a přileh-
lých území. Věstník Král. Čes. spol. nauk., Tř. 
II. roč. l928. Barth V., Zapletal J. (1978): Geo-
logie razovského pyroklastického komplexu  
v Nízkém Jeseníku. Sb. geologických věd, 
geologie, 32., ÚÚG Praha ., příl. IV.

Zpracoval Mgr. C. Navara                                                                                           
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Klub Za starý Bruntál informuje

KLUB ZA STARÝ BRUNTÁL pořádá v rámci putování

Po moravských a slezských hradech
V SOBOTU 19. KVĚTNA 2007

výlet autobusem na Biskupskou kupu - hrad Leuchtenštejn a do Pokrziwne v Polsku a další.
ODJEZD V 8 hod. od Selika

Vemte s sebou: obč. průkaz nebo pas, turistické oblečení, svačinu (oběd ve Zlatých Horách),
dalekohled, fotoaparát. Nutno složit zálohu 200 Kč

u paní Havlíčkové v galanterii naproti Hrušky. Informace 604 830 283.           (Mgr. Zgažar)

Těžba a užití tufitu

Fotografie dokumentují jarní úklid vápenky v Razové, který zorganizovali členové Klubu Za starý Bruntál  21. dubna. Vedle členů rady klubu se 
letos zúčastnil i kronikář Razové se synem.                                                                                                                                       Foto: Ant. Zgažar
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V neděli 29. dubna se usku-
tečnila tradiční přehlídka taneč- 
ních kroužků a klubů z Bruntálu 
a okolí s názvem Bruntálský ba- 
ča. Zaplněná Sportovní hala  
v Zeyerově ulici viděla během 
odpoledne celkem 27 vystoupe-
ní. Pořadatelem akce bylo Kraj- 
ské středisko volného času Ju- 
ventus Karviná - Centrum Brun-
tál.

Na snímku vpravo moderní 
gymnastky pod vedením paní 
Hermanové.

Fota na stránce: -dd-

Pavlínka Koutecká a Zbyněk Vrbna z Tanečního 
studie Vita Bruntál. Vpravo moderní gymnastky 
a zcela vpravo sestry Melisa a Amela Bučanovy 
ze souboru Eternity Bruntál.

Vlevo nejmladší tanečnice souboru Dambra. Uprostřed Světlušky ze 
Světlé hory a vpravo kreace z vystoupení s názvem Battle. 

Klub sebevrahů. Představení divadelního souboru Zápla-
ta vzbudilo 21. dubna velkou odezvu obecenstva v divadle.  
Na snímku vrcholná scéna dějě, vpravo skomírající nálada  
v klubu sebevrahů. 			                    Fota: -dd-

Přehlídka tance 
Bruntálský bača



V současné době Muzeum v Bruntále při- 
pravuje výstavu ke stému výročí svého za-
ložení. Její pojetí a zpracování je doménou 
výtvarnice Kateřiny Košnovské Járkové. Je 
členkou organizačního týmu k oslavám a při- 
bližuje čtenářům, jak se taková výstava 
vlastně dělá.

V počátcích přípravy se nabízejí otázky - co 
prezentovat? Jak činnost muzea za posledních 
sto let přiblížit?

Všichni „muzejníci“ se sešli, včetně doku-
mentátora, knihovníka, historiků i dalších 
odborných pracovníků, dali hlavy dohromady 
a rozhodli se, že připraví souhrn a barevný 
kaleidoskop toho, z čeho se muzeum sestává. 
Aby návštěvníci měli možnost nahlédnout  
i do zákulisí muzejního života.

„Každý může zjistit co obnáší jednotlivé 
profese. Například co dělá archeolog v kan-
celáři, čím se zabývá  historik, jak pracuje 
konzervátor a co ukrývá jeho pracoviště, jak 
vypadá práce přírodovědného oddělení,“ 
řekla výtvarnice.

Všichni tito pracovníci vybrali exponá-
ty, dle jejich výběru nejzajímavější, nejzá-
hadnější, nejstarší, z nejucelenější řady. 
V první části by chtěli představit muzeum 
jako historickou instituci - s přehledem, kde 
všude se v Bruntále nacházela, jak vypadaly 
její expozice. 

V části druhé, představí činnost muzea 
dnes, kdy se otevírá návštěvníkům, zve je 
dál. 

„Záleží nám na tom, abychom se naučili 
v historii číst. I dříve měli lidé bohatý život, 
uměli se radovat i plakat, a v každé dodnes 
uchované věci je ukryto jejich poselství,“ 
vysvětlila Kateřina Košnovská.

Všechny předměty jsou postupně snášeny 
na pomyslnou velkou hromadu, z níž je vý-
tvarnice vybere tak, aby to lahodilo oku 
návštěvníkovu, aby si je každý mohl detailně 
prohlédnout a pokochat se jimi. Doprovodné 
texty pomohou vyjádřit vše podstatné.

„V posledních letech ses pozitivním ohla-
sem učitelů i žáků setkaly tzv. animační pro-
gramy, při kterých se děti zábavnou formou 
seznamují s obsahem výstavy třeba pomocí 
pracovních listů. Využívají se především 
v oblasti rámcově vzdělávacích programů. 
Pro tentokrát bude připravena zábavná hra,“ 
dále prozradila výtvarnice.

Tajemná truhla pokladů, s níž si malí a mo- 
žná i velcí návštěvníci mohou zahrát na ba-
datele a dovědět se například, co se děje 
s předmětem, který někdo věnuje muzeu, 

nebo se někde najde. Každou první středu 
v měsíci budou všichni odborní pracovníci od 
9 do 15 hodin k dispozici na výstavě a mohou 
všem zájemcům podat hlubší odborný výklad 
ke svým profesím i exponátům. 

Pozvání na oslavy
Zahájení výstavy proběhne 25. května  
v 17 hodin ve velké výstavní síni, jako součást 
narozeninové show ke stému výročí muzea 
(viz program nahoře). Výstava potrvá do  
7. září, kdy proběhne Den kulturního dědictví 
a dernisáž. 
Další výstavy
Už 2. června se připravuje vernisáž vý-
znamného výtvarníka Michala Gabriela, 
který vystaví sousoší a velice zajímavé 
objekty na hradě Sovinci.
Od antiky k lokomotivě
Výstava, kterou se prezentuje knihovnické 
oddělení muzea. Od července po celé léto.
Fotografie ze života Litvy
Od poloviny září se připravuje fotografické 
umění v souboru nazvaném Lidé a příroda 
Litvy.
V chlévě dítě spinká
Tradiční vánoční výstava betlémů z muzejních 
sbírek. Vánoce na zámku budou 8. prosince 
každoročně vyhledávanou akcí.
Medvídci a panenky
Výstava s vernisáží 13 . prosince uvede mnohé 
návštěvníky zpět do dětství. Při výstavě 
bude zřízena „pohotovoství nemocnice“ pro 
všechny nemocné panenky a medvídky, kdy 
si zájemci mohou přinést své hračky a poradit 
se, zda půjdou opravit.	                  -dd-

14.00	 zahájení oslav 100. výročí Muzea v Bruntále
	 Slavnostní otevření opravené zámecké uličky s malová- 
	 ním dětí ZUŠ Bruntál a žáků ZŠ v Bruntále. 
14.30, 15.30	 Spanilá jízda auta Piccolo a historických. kol
	 (jízda centrem města)
15.00	 Hasičské cvičení v zámku Bruntál 

zámek Bruntál
16.00 - 20.00	 Konzervátorská poradna pro všechny, kdo chtějí vědět 
	 jak pečovat o své poklady
18.00 - 24.00	 Kostýmované prohlídky zámku
	 (vstupenky možno zakoupit předem)

17.00	 Zahájení výstavy 100 let muzea (velká výstavní síň)
18.00 - 01	 Povídání s bílou paní aneb s hosty pod věží  
	 Klubový večer - hrají: „Večery v jednom“ a čeká na vás  
	 - Povídání o přírodě, Tajemství stromů a netopýrů, Vyprá- 
	 vění kronik, Magické oko fotografie, Záhady dob minu- 
	 lých, Mystéria hereček, O čem se nemluví, Lechtivá his- 
	 torie
18.00 - 01	 Oživlá řemesla 

nádvoří zámku
Dětská dílna (výroba karnevalových masek)
Elegance očima mladých
Dobové tance
Rytířská klání + kejklíř
Čarodějná Rosnička
Košilaté epopeje
Ohňová show

zámecký park 
od 16.00	 každou hodinu - slavnostní 
	 salvy - CK dělostřelci Bruntál
16.00 - 20.00	 Prohlídky krytu CO - (za tajemstvím civilní obrany)
15,30 - 16.00	 Pohádková zahrada - vystoupení kroužků Centra dětí 
16.00	 Myslivecké halali a drobnosti ze zámecké zahrady
16.00	 Pohádka u jezírka 
16.30	 Bubenická show 
17.00- 20.00	 Karneval + soutěže pro malé i velké
	 (děti mohou přijít i ve vlastních kostýmech)
20.00	 Taneční večer na salla tereně pro všechny 
21.00	 Letní kino - americký film „ Noc v muzeu“
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MUZEUM V BRUNTÁLE SRDEČNĚ ZVE
Přijďte slavit 100. narozeniny v pátek 25. května 2007

Příště: Archeologické muzejní sbírky

Kateřina Košnovská Járková pracuje jako 
výtvarnice Muzea v Bruntále. V těchto dnech 
připravuje výstavu ke stoletému výročí založení 
muzea. 		             Foto: Viktor Čapka

Jak se připravuje výstava
Lidé by měli umět v historii číst
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Již tradičně předposlední dubnovou so-
botu se v Brně konalo mistrovství České re-
publiky v karate goju - ryu. Na mistrovství 
se nominovalo, i díky jednomu nominačnímu 
kolu, které proběhlo v Bruntále, devatenáct 
borců z Klubu karate - dó Bruntál. Samotného 

mistrovství se zúčastnilo 17 závodníků. 
Dopolední klání o tituly zahájila technic 

ká cvičení kata. V kata začátečníků do 8. kyu  
si v kategorii 12 - 15 let vybojoval stříbro 
Lukáš Šabršula a bronz Tomáš Mižikar. Medai-
lovou jistotou byl Michal Hrubý, který se ve 

finále překvapivě 
střetl s Chovančí-
kem z Hodonína. 
Na Michala, ale 
tento mladý borec 
nestačil a Michal si 
získal již svůj šestý 
titul mistra repub-
liky goju - ryu. 
Mikuláš Toman  
a Markéta Mazuro-
vá obsadili shodně 
ve svých kategori-
ích kata 5. místo, 
Tereza Hrabčáková 
byla v kata doros-
tenek vyřazena již 
v 1. kole.

Odpolední blok 
bojů v kumite za-
čali muži. Šimon 
Chmelár v kumi- 
te do 70 kg,  v zá-
pase o finále, pro-
hrál s Pelnářem 1:5 

 a odvezl si z Brna 3. místo. Finále kumite 
mužů nad 80 kg bylo bruntálskou záležitostí. 
Ve finále se utkal David Dvořák s Lubošem 
Vaverkou. Tento zápas patřil k nejrychlejším. 
David porazil Luboše před skončením časové-
ho limitu 8:0. Další bruntálské finále proběh-
lo v kumite juniorek, kde děvčata z Bruntálu 
nemají dlouhodobě konkurenci, což potvrdila 
ziskem kompletní sady medailí. Vítězkou se 
stala Štěpánka Šajnarová, která ve finále pora-
zila Terezu Májkovou 1:0. Bronz získala sestra 
Terezy Kateřina Májková a 5. místo obsadila 
Markéta Mazurová. Další titul vybojoval pro 
Bruntál Jiří Panáček, který v kumite juni- 
orů nad 65 kg porazil ve finále Valentu z Tiš-
nova 4:0. 

Stříbrnou medaili získala v kumite žaček 
Martina Klepáčková. Tereza Hrabčáková 
obsadila v téže kategorii 5. místo. 

Mladý karatista Jan Petr si v kumite žáků 
vybojoval třetí místo. Arnold Pavlík v kumite 
dorostenců obsadil 5. místo.

Posledními utkáními byly zápasy mužů bez 
rozdílu hmotnosti. Zde Lubomír Vaverka zí-
skal bronz a David Dvořák stříbro, když ve 
finále podlehl Janu Kočímu z Jindřichova 
Hradce 0:1. 

Ziskem čtyř zlatých, pěti stříbrných a šesti 
bronzových medailí se Klub karate - dó Brun-
tál stal jedním z nejúspěšnějších klubů na mis-
trovství.	                                                    (vit)

Bruntálští karatisté si dovezli patnáct medailí z mistrovství ČR

Vrchol sezóny v podobě mistrovství republiky znamenal pro bruntálské 
karatisty zisk patnácti medailí. 	    	          Foto: archiv klubu

Dětský „parlament“ ve Valšově
Valšovská paní starostka, Iveta Kučerová se 

vyjádřila: „Když jsem děti viděla posedávat 
a pobíhat, řekla jsem si, že se na ně zlobíme, 
ale vlastně k tomu nemáme důvod. Ony budou 
takové, co jim poskytneme.“ To je základní 
myšlenka ke vzniku iniciativní, velmi prospěš-
né činnosti ve prospěch dětí, kterou ve Valšově 
zahájili v prosinci minulého roku. 

Je evidentní, že duší i organizátorkou akce, 
kterou nazvali „Dětský parlament“ je paní sta-

rostka, ale ona sama tvrdí, že si o tom něco pře-
četla, aby věděla, jak práce se společenstvím 
dětí funguje, jak se má organizovat a provádět, 
ale že prý to vyplynulo „samo ze sebe“.

Děti dostaly dotazníky, kdy mohly anonym-
ně vyjádřit, co by si přály dělat. Paní starostka 
se směje: „Samozřejmě, že když tam kterési 
dítě napsalo, že by chtělo, aby byl u nás aqua-
park, to se nedalo vzít v úvaha, ale jinak se 
jejich návrhy seriozně posuzovaly.“

Nyní se v sále obecního úřadu každé úterý 
schází okolo patnácti dětí ve věku od tří do 
sedmnácti let, které se baví, a zároveň se učí 
ručním pracem. Prováděly batikování (obarve-
ná trička dělala v sále pěknou kulisu), malo-
valy kraslice, květináče, lepily ubrouskovou 
metodou, malovaly obrázky, které si rámovaly 
do paspart. Paní starostka také s dětmi připra-
vila pro seniory zábavné vystoupení, které 
bylo s nadšením přijato. Velkou odezvu měla 
akce „Nocování na obecním úřadu“, které se 
zúčastnilo asi třicet dětí. Akce byla s progra-

mem, a večeři pro účastníky nezištně připravil 
majitel restaurace, pan Karel Braun. 

Děti se nyní připravují na výlet na Venušinu 
sopku a na přírodní památku Lávový proud,  
a  také si autobusem zajedou do brněnské zoo. 
Dopravu uhradí  místní valšovský podnik Štěr-
kovny s. r. o. Dolní Benešov. 

Paní starostka, Iveta Kučerová,  činnost s dět- 
mi komentovala: „My chceme, aby se děti nau-
čily pracovat rukama, aby přišly s vlastními 

nápady např. při různých hrách, a tak se učily 
přemýšlet, aby poznávaly naše okolí, a tím si  
k němu vytvářely aktivní kladný vztah.“

Je spousta lidí, kteří žehrají na ztráty hod-
not, ale ve skutečnosti to pramení z nich 
samotných. Valšované dokazují, že když je 
vůle, chuť a odhodlání, dají se realizovat krás-
né a prospěšné věci. Jsme přesvědčeni, že 
valšovský příklad je inspirativní pro všechny  
obce.                                                           -cn-

Děti ve Valšově se nenudí. Scházejí se každý týden při pestré zábavě.          Foto: Obec Valšov

Z okolních obcí



Florbalový oddíl TJ Slavoj Bruntál se 
zúčastnil 21. dubna florbalového turnaje ve 
městě Opole v Polsku. 

Celý turnaj probíhal na třídě Svornosti, 
což je jedna z nejrušnějších pasáží města a dí- 
ky tomu nebyla nouze o diváky. Dětem se zde 
povedlo získat 1. a 2. a také 4. a 5. místo a od-
vést si tak domů nejen překrásné ceny a diplo-
my, ale hlavně spoustu krásných zážitků. 

Naše Poděkování patří nejen pořadatelům 
turnaje v Polsku, organizaci USK Trolik, ale  
i našemu městu Bruntál a TJ SLavoj Bruntál, 
za perfektní organizaci paní Ivě Krejčí, kteří 
nám pomohli s financováním dopravy dětí, 
takže mohli jet opravdu všichni zájemci. 

„S USK Trolik se nám podařilo navázat 
dobré vztahy a přislíbili nám, že brzy přijedou 
k nám do Bruntálu,“ uvedl trenér Jakub Šimů-
nek. Turnaje se zúčastnili a umístili se tito hrá-
či: Odstrčil Josef, Kubes Marek, Žiga Denis, 

Janík Tomáš, Čech Jiří, Perďoch David, Luska 
David, Novák Josef, Vícha Marek, Mezera 
Václav, Pavlíček Stanislav. Mužstvo hraje pod 
vedením trenéra Jakuba Šimůnka.

Převážnou část nově vzniklého klubu flor-

balu TJ Slavoj Bruntál tvoří děti ze ZŠ a MOG 
Bruntál. Oddíl se pod vedením trenéra Jaku-
ba Šimůnka zúčastnil soutěže Street hockey 
ČEZ 2007. Byl to největší žákovský turnaj, 
ve kterém přes sedm tisíc žáků a žákyň do  
13 let z krajů Moravskoslezského a Olomouc-
kého od února bojovalo ve školních a oblast-
ních kolech,  finále se konalo na konci dubna.

Po velmi vyrovnaných zápasech se mladé 
družstvo ZŠ a MOG Bruntál postupně pro-
bojovalo až do předkola finále. V posledním 
boji se ZŠ Krnov, ul. Okružní, bylo po prvním 
vyrovnaném zápase závěrečné skóre 2:2. Ješ-
tě ten den se hrálo i druhé utkání, ve kterém 
družstvo ZŠ a MOG Bruntál prohrálo 2:0. 
„Náš tým tvořili hráči podstatně mladší, kteří 
podali velmi pěkný a statečný výkon. V příštím 
roce to už určitě vyjde,“ komentoval zápas tre-
nér Jakub Šimůnek.  Žáci si se během soutěže 
obohatili o spoustu sportovních zážitků.	    (ta)
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Inzerce

Marie Kubíčková (69), Staré Město, Josef Glogar (67), Bruntál, 
Milan Lasoň (77), Bruntál, Josef Kadlec (92), Bruntál, Božena Frie-
bová (70) Bruntál.

Rozloučili jsme se

• Koupíme zahrádku (možno 
i s chatkou) v Bruntále nebo 
Mezině. 

	 Nabídky posílejte, prosím, 
na email: koupimzahradku@
centrum.cz. 

• Prodám šamotové cihly 16, 
- Kč/ks, kabřinec - 50, - Kč/m2, 
cihly bourané, červené 2,50 
Kč.  Kontakt: tel.: 604758682 
e-mail: microflanger@cent-
rum.cz, okr. Jeseník.

Společenská kronika

Manželé Pavel a Marie Kullovi z Bruntálu oslavili slavnostním obřa-
dem v zámku zlatou svatbu. V kruhu své rodiny si připomenuli svůj sňa-
tek, který měli 27. dubna 1957 v Bruntále. K blahopřání se připojily  
i děti z Mateřské školy Mahenky v Komenského ulici.

Foto: Juraj Móric

Čtvrtým ročníkem pokračuje 
ve víceúčelové hale v Městských 
sadech ve dnech 18. - 20. května, 
výstavní akce 
Opavský vele-
trh. Na akci 
s  pod t i tu lem 
STAVBA - AUTO - BYDLENÍ 
- ZÁBAVA návštěvníci najdou 
vše potřebné pro stavbu, renova-
ci i údržbu domu, bytu, dílny  
i zahrady. Nebude chybět prezen-
tace téměř všech místních pro-
dejců automobilů s několika re- 
gionálními premiérami. Součástí 
veletrhu je bohatý doprovodný 
program pro všechny - letos se 
mohou návštěvníci těšit na kas-
kadérská vystoupení, hudební vy- 
stoupení, fakírskou show, spe-
ciálně dámy na módní přehlídky 

a ukázky líčení kosmetických fi- 
rem, pro děti jsou nachystány 
atrakce, hry a soutěže. Navíc kaž- 

dý návštěvník 
má opět šanci 
vyhrát někte- 
rou z téměř ti- 

síce cen, věnovaných partnery 
veletrhu (podrobnosti o programu 
a tombole na www.omnis.cz).

Zkrátka. Opavský veletrh se stá-
vá jedinečnou příležitostí spojit 
příjemnou procházku v opavských 
Městských sadech s návštěvou 
akce, kde si najdou své příznivci 
krásných automobilů, stavebních 
novinek i zábavy - akce, která 
svým rozsahem nemá v regionu 
obdoby.

Petr Nasadil,
Omnis Olomouc, a.s.

OPAVSKÝ VELETRH POČTVRTÉ!

V  květnu 2007 slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených v Bruntále: 

1. 5. Růžena Handlová, Eva Koupilová, 4. 5. Květoslava Hradilová,  
5. 5. Eliška Felkelová, 6. 5. Anna Vránová, Marie Černá, 7. 5. Anast.
Vlachýnská, 8. 5. Hana Milková, Pavel Daníšek, 9. 5. Antonie Sohrová, 
10. 5. Jana Mazánková, 11. 5. Helena Rašková, 13. 5. Marie Strouha-
lová, Julie Gúrová, 14. 5. Olga Kantová, 15. 5. Rudolf Hynek, 16. 5. 
František Zácha, 18. 5. Eva Koňaříková, Pavel Tomeček, 19. 5. Věra 
Straková, Hana Chmelíková, Emilie Škapová, Jaroslava Tarabášová,  
20. 5. Hana Dobrodějová, 21. 5. Iva Kostýlková, 22. 5. Alžběta Havlí-
nová, Pavel Děkan, Jaroslav Peter, 24. 5. Anna Skřehotová, 25. 5. Vlas-
ta Doležalová, 26. 5. Margareta Děkanová, Květoslava Žatková, 27. 5. 
Marie Drescherová, 30. 5. Stanislav Kašpar. 

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál 
přeje všem hodně zdraví a spokojenosti do dalších let.

B l a h o p ř á n í  

Zlatá svatba

Nový oddíl florbalistů úspěšně hraje v turnajích
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Sagapo - centrum 
pro mentálně 

postižené v Bruntále 
nabízí výrobky.

Keramické předměty a ozdoby 
a tkané koberce z dílny Sagapa  

jsou k zakoupení v prodejně  
Květinky u Zdeňky.

- rozvoz
květin

- snížená
cena

záclon

NABÍZÍME

Informace o inzerci
v novinách Náš domov  

podá redakce

Oddíl šachu Slavoje Bruntál uspořádá ve dnech  
9. a  10. června  tradiční Bruntálský šachový mara-
ton v bleskovém šachu. Letos pořadatelé očekávají 
účast snad celé stovky hračů. Předpokládá se účást  
hráčů z celé republiky, Polska i Slovenska.      (ta)

Šachisté bodují
Dva postupy a jedno třetí místo v soutěži, 

taková je bilance družstev šachistů Slavoje 
Bruntál v právě skončené soutěži.

Družstvo šachistů A si udrželo třetí místo  
v krajském přeboru. Je to vynikající úspěch v prá-
vě skončené soutěži, v konkurenci jedenácti týmů. 
Postupová pozice unikla družstvu jen o vlásek.

Družstvo B zvítězilo v krajské soutěži Sever C 
ziskem 56 bodů a postupuje do krajského přeboru.

Dalším úspěchem je vítězství družstvo C  
v okresním přeboru. Družstvo postupuje do krajské 
soutěže Sever C. První zápasy budou odehrány  na 
podzim.                                                               (ta)

Připravují maraton 
v bleskovém šachu

Město Bruntál
vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb.,

o úřednících územních samosprávných celků, výběrová řízení na místa:

 K přihlášce je nutno doložit životopis, výpis z evidence Rejstříku trestů
ne starší než 3 měsíce, ověřenou kopii do kladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.
Termín podání písemné přihlášky ke všem výběrovým řízením je do 14. 5. 2007. 

Přihlášky se odevzdávají na podatelně Městského úřadu Bruntál, nebo poštou na adresu: 
Městský úřad Bruntál, sekretariát tajemníka, Nádražní 20, 792 01 BRUNTÁL

Více na úředních deskách MěÚ Bruntál a na www.mubruntal.cz.

úředníka – kumulovaná 
funkce referenta a adminis-

trativy odboru dopravy
 a silničního hospodářství

na dobu:  neurčitou
zařazení v platové třídě:  8.
Požadavky: střední vzdělá- 
ní s maturitní zkouškou, znalost 
práce na PC, výhodou řidičské 
oprávnění skupiny „B“,  praxe 
ve státní správě výhodou, od-
borná způsobilost dle zák. č. 
312/2002 Sb., znalost zák. 
č. 128/2000 Sb., o obcích, 
312/2002 Sb., o úřednicích 
územních samosprávných cel-
ků a zák. č. 500/2004  Sb., 
správní řád.      

úředníka – koordinátora 
ekologické výchovy 

odboru životního
 prostředí a zemědělství

na dobu:  neurčitou 
zařazení v platové třídě:  9
Požadavky: vyšší odborné 
vzdělání nebo střední vzdělání 
s maturitní zkouškou, obor 
ochrany životního prostředí 
nebo ekologie výhodou. 

úředníka – pracovníka
v ekologické výchově

odboru životního 
prostředí a zemědělství

na dobu:  určitou do 31. 8. 2008,
zařazení v platové třídě:  7
Požadavky: střední vzdělání  
s maturitní zkouškou, obor 
ochrany životního prostředí, 
ekologie nebo pedagogika vý-
hodou.
U dvou posledně jmenovaných 
funkcí: uživatelská praxe s PC 
nutností, komunikační a organi- 
zační schopnosti, samostat-
nost, koncepčnost, flexibilita, 
odpovědnost, praxe v ekologic- 
ké výchově nebo ochraně 
přírody a krajiny výhodou.

e-mail
nasdomov@mubruntal.cz
www.mubruntal.cz



čtyřbodovým ná-
skokem. 

V kategorii že- 
ny potvrdila svou  
kvalitní výkon-
nost a zvítězila  
Denisa Mazou-
chová, stříbrnou 
medaili získala 
Adéla Klučiarová. 

Severomorav-
ská oblast může 
vyslat na Mistrov-
ství ČR v moder-
ní gymnastice ko-

nané 9. června 2007 v Jablonci 
nad Nisou pouze jedno družstvo, 
složené z vítězek jednotlivých 
kategorií. Proto budou tuto oblast 
reprezentovat především členky 
oddílu TJ Slavoj Bruntál: Anna 
Koňaříková, Monika Jarmarová, 
Denisa Mazouchová. Družstvo 
doplní v kategorii I. VTp, kde 
nemá domácí oddíl zastoupení, 
Petra Hegedüšová z TJ Šumperk. 

Všem postupujícím závodni-
cím přejeme hodně zdaru a spor-
tovního štěstí při reprezentaci 
našeho města na MČR. 

Součástí oblastního klání byly 
rovněž tři kategorie základního 
programu. Závodnice v tomto 

programu nepostupují na Mis-
trovství ČR, ale přesto jejich 
sestavy byly zacvičeny se stej-
ným fortelem jako závodní sesta-
vy starších kolegyň, což vedlo  
k tomu, že obsadily všechny před-
ní pozice. V kategorii 0. ZP MG 
- B zvítězila nejmladší závodnice 
domácího oddílu Barborka Smé-
kalová, 2. místo obsadila Anička 
Nepožitková. V 0. kategorii ZP 
MG - A získala zlatou medaili 
pro domácí oddíl Petra Pavelko-
vá, stříbrnou Tereza Koreniková 
a v 1. kategorii zůstala domácí-
mu oddílu celá sada medailí a to 
zásluhou první Hany Krausové, 
druhé Lucie Šídlové, třetí Marti-
ny Pavelkové, na stupně se těsně 
nedostala Anetka Musilová, kte-
rá skončila čtvrtá.

K dlouhodobým sponzorům 
našeho oddílu se při organiza-
ci závodu přidali další, kterým 
neméně děkujeme za poskytnu-
tou pomoc: JP Faktoring s.r.o. 
(prodejna mobilních telefonů  
a výpočetní techniky), Olejníko-
vá Jolanta, STAVPROJ MORA-
VA, MIKI FUN spol. s.r.o., Hele-
na Nepožitková, Zdeňka Skře-
hotová (kož. galanterie - textil  
- oděvy).                               (EM)

Z pověření Severomoravské 
oblastní komise moderní gym-
nastiky se stal oddíl TJ Slavoj 
Bruntál 28. dubna pořádajícím 
oddílem přeborů moderní gym-
nastiky v kategorii kadetek, do- 
rostenek (volný program) a dá-
le všech kategorií kombinova-
ného a základního programu 
moderní gymnastiky. 

Zástupkyně domácího oddílu 
TJ Slavoj Bruntál, opět potvrdily, 
že v kraji patří svou výkonností 
ke špičce závodního pole.  O po- 
stupové pozice ve volném a kom-
binovaném programu bojova- 
ly závodnice SSK Vítkovice,  
TJ Spartak Přerov, SK MG Ha-
vířov, TJ Sokol Velký Týnec,  
TJ Šumperk.

V kategorii kadetky zvítězila 
Michaela Fusková, na bronzo-
vou medaili pak dosáhla Micha-
ela Mazouchová. S výkony obou 
svých svěřenek byla trenérka 
Hana Smékalová velmi spokoje-
ná, neboť si zaslouženě obě zajis-
tily postup na Mistrovství ČR, 
které se uskuteční 12. května ve 
Žďáru nad Sázavou. 

Mezi nejmladšími závodni-
cemi kombinovaného programu 
kategorie III. VTp  vypukl obrov-
ský boj, neboť domácí oddíl zde 
měl hned čtyři želízka v ohni. 
Tím nejtěsnějším bodovým roz-
dílem, který je v moderní gym-
nastice možný  (0,05 bodu) zví-
tězila Anička Koňaříková před  
Maruškou Orságovou, 3. místo ob- 
sadila Nela Growková a těsně pod 
stupni vítězů zůstala na 4. místě 
Natálka Šimková. 

V kategorii II. VTp nenašla 
přemožitelku Monika Jarmaro-
vá, která naopak zvítězila s téměř 

Početná skupina orientačních 
běžců z Bruntálu se  28. dubna 
zúčastnila Mistrovství na krátké 
trati Hanácké oblasti pořádané 
Univerzitou Palackého Olo-
mouc. 

Výsledky: D12: Bucká Karolí-
na 7. místo, D14:  Kolářová Re-
náta 1. místo, D16: Sklenářová 
Radka 1. místo, D18: Zítková 
Lenka 2. místo,  Kočařová Bar-
bora 4. místo, D35: Kiprá Zden-

ka 13. místo, D45: Czaschová 
Irena 3. místo, H18: Řeháček Ja- 
kub 2. místo, H35: Kolář Rudolf 
2. místo, Sklenář Josef 9. mí- 
sto, Zítka Jiří 14. místo, Vičan 
Lubomír 15. místo, Řeháček Pe-
tr 16. místo, Sklenář Miroslav 
19. místo, H45: Vrábel Jaromír 
7. místo, Vojtášek Jan 9. místo, 
Bucký Josef 14. místo, H55: 
Blažek Václav 2. místo, Dospíšil 
Jaroslav 6. místo.               (RK)
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Moderní gymnastky postoupily na Mistrovství ČR
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Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 21. května  2007.
Noviny budou v prodeji od 30. května.

Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 
a občanů města. 

Pište, telefonujte: 554 706 398
a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Vaše redakce Náš domov

Úspěšný závod orientačních běžců 

Lenka Zítková při ražení kontroly.               Foto: archiv oddílu OB

Michaela Mazouchová (na snímku) spolu s Mi-
chaelou Fuskovou si vybojovaly účast na květno-
vé mistrovství republiky.                        Foto: -dd-

Moderní gymnastky získaly neuvěřitelných šestnáct medailí na závo-
dech v Břeclavi a v Přerově.                                     Foto: archiv oddílu




